MATHEMATIQUES TD SOUTIEN - FICHE 3 :
CALCULS AVEC LOGARITHMES ET
EXPONENTIELLES.
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Voici quelques exercices pour réviser les techniques de
calculs avec les logarithmes et les exponentielles.

Résumé des formules a4 connaitre.

On définit la fonction exponentielle exp comme étant une
fonction égale & sa dérivée vérifiant exp(0) = 1

exp est définie sur R a valeurs dans |0, +oo|

On note e le réel exp(1) et les propriétés de 'exponentielle
permettent alors d’écrire exp(z) = e*

THEOREME 1

Ve,y e R :
o Tty — %Y
e "V =¢"/eY
et =1/e"
(e)y = e

lim e® = +oo
Tr——+00

lim e* =0
Tr—— 00
o Ilim z"e®"=0
r——00
o lim /2" =400
r——+00

La fonction logarithme népérien In est la réciproque de exp
et est donc définie de ]0, +o00[ & valeurs dans R et ’on a

y=1lnzr < :c:ey‘

Ses propriétés se déduisent de celles de 'exponentielle.

THEOREME 2
Ve, y >0 :
e In(zy) =lnx +Iny

e In(z/y) =lnx —Iny

e In(l/z) = —Inx

e In(z%) =alnzx

. lirf Inz = 400

e lim Inz=—-o0
z—0+

e lim zlnz =0
z—0t

e lim z%Inx =0
z—0t

o lirf z%/Inz = 400 avec a > 0

I. Exprimer en fonction de In2, In3, In5

1°. In12 2°. In18 3°.1In96
4°. In15 5°. 1In24 6°. In 120
128 192
°. In432 °.In— °.In—
7°.In432 8 nos 9 T
10°. In(2 — v3) + In(2 + V3)
11°. In V125
I1. Simplifier
1°. In(e?) 2°. In(v/e)
3°.In(1/e) 4°, 21n(e?)

5°. In(1/v/e)  6°. In(e?) 4+ In(1/e)

70- e2+1n4 80. eSlnz
9°. In(1/e®) 10°. lnve®
(o) 65‘/1: [e] 1
11°. o 12°. i
13°. (67293)4 14°. eSzeSz
ITI. Résoudre
1°. In(34+2) =In3+Inx

2°.
3°.
4°.
5°.
6°.
7°.
8°.
9°.
10°
11°

21°

IV.

1°.
2°.
3°.
4°.
5°.

60

7°.

In(3z) =3Inzx

Inz + In(x — 2) = In(x + 10)
In5—-Inz=Inhz—In2
In(2z) + In(8x) =4

(Inz)?> +4lnz+3=0

In(z +2) =In(5 — z)

In(1 —2?) = In(1 — z)
In(z+3)=0

.In(2z — 1) =In(4 — x)

 In(—22% 4 52 4 3) = In(42® — 1)
12°.
13°.
14°.
15°.
16°.
17°.
18°.
19°.
20°.
.Inv2x —3+Inyx =1n(6 — z)
22°.
23°.
24°.

(x—=1)In(z—-2)=0

In(2¢ —5) =In3—Inzx

In(z 4+ 3) + In(x + 2) = In(z + 11)
Inz+1In(z+1) =In(z — 1)

In(z —4) + In(2z) = In4

In(z —1)+In(x+1) =In(z+5)
In(2z? — 52+ 1) = (In16)/2
Inz+In(x — 1) = 2In(x — 2)
Inyz =1n(2z + 1)

2(Inz)® + 7(lnz)? +2lnz -3 =0
In(2z + 3) + In(2? + 22 + 2) = In(8z + 9)
8(Inz)® —9(Inz)? +Inz =0

Résoudre
320 _
320 _3etl L9 _

1057 — 103" —2 =0
3742 1971 = 1458
In(In(e®) + e~ M%) =1 —-Inzx

23:8

{ 3z + 2y =23

Inzx —Iny=1In7
log, () + log, () = 7/3
In(xy) =7/2
1 1
YT
Inz+1lny =3



